
Łużna, dnia 18.09. 2023 r. 
 
ZP.271.6.2023 
 
 

Odpowiedź na zapytanie wykonawców dotyczące treści SWZ   
     

 
Zamawiający: Gmina Łużna 
REGON:491892469 
NIP:738-10-22-314 
  
 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. 
„Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Łużna”, 
prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego zgodnie z art. 132 ustawy z 11 września 
2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm. – dalej 
p.z.p), Zamawiający - Gmina Łużna - działając w oparciu o art. 135 ust. 2 i 6 ustawy p.z.p.  
zamieszcza treść pytań otrzymanych od  Wykonawcy wraz z odpowiedziami: 
 
Pytanie 1: 

Zamawiający wymaga zbierania odpadów ulegających biodegradacji z częstotliwością 
1 raz w miesiącu w okresie zimowym i 2 razy w miesiącu w okresie letnim i osobno 
dla każdego rejonu. Przy tak niewielkich ilościach odpadów do zebrania w ciągu roku 
powoduje to konieczność wyjazdów w ciągu roku w ilości 57 razy i co za tym idzie 
podnosi koszty obsługi gminy. Czy Zamawiający dopuszcza zmianę zbieranie odpadów 
ulegających biodegradacji w systemie zbierania odpadów w okresie zimowym 1 raz w 
miesiącu w ciągu jednego dnia z terenu całej gminy oraz w okresie letnim dwa razy w 
miesiącu z terenu całej gminy w jednym terminie? W takim systemie ilość wyjazdów 
spada z 57 do 38. Ponadto w związku z tym, że odpady bio odbierane są osobnym 
pojazdem niż odpady zmieszane czy istnieje możliwość zmiany terminu odbioru 
odpadów na inny dzień niż podczas zbiórki odpadów zmieszanych?  

 

Odpowiedź: 
Zamawiający pozostawia zapis SWZ bez zmian. Jednocześnie Zamawiający informuje, 
że w związku z niewielką ilością osób przekazujących bioodpady do systemu 
gminnego, Wykonawca może odbierać odpady zmieszane i bioodpady np. jedną 
śmieciarką dwukomorową tak jak jest to praktykowane np. podczas odbioru tworzyw 
sztucznych i papieru lub samochodem skrzyniowym, który umożliwia podział podczas 
transportu poszczególnych frakcji odpadów. 

 

 



Pytanie 2: 
Zamawiający ustalił harmonogram odbierania odpadów segregowanych w dniu 
odbierania odpadów zmieszanych co powoduje wykorzystanie sporej ilości pojazdów 
w ciągu jednego co może powodować utrudnienia w ruchu drogowym na terenie 
gminy. Ponadto wymaga to utrzymania przez wykonawcę dodatkowych pojazdów 
zastępczych na wypadek wystąpienia awarii i konieczności podmiany kliku pojazdów 
na rejonie. Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuszcza zmianę terminu 
odbioru odpadów segregowanych na dzień inny niż termin odbioru odpadów 
zmieszanych?  

Odpowiedź: 
Zamawiający pozostawia zapis SWZ bez zmian. W 2023 r. jest praktykowany zapis 
dotyczący odbioru odpadów zmieszanych (pierwszy termin w miesiącu) w ten sam 
dzień co odpadów segregowanych. Zapis ten wprowadzono ze względów 
estetycznych oraz bezpieczeństwa w ruchu drogowym związanych z mniejszą liczbą 
dni gdzie worki leżą na poboczach dróg publicznych. W sytuacjach awarii i 
konieczności podmiany pojazdów Zamawiający informuje, że są to sytuacje losowe, 
których następstwa można na bieżąco uzgodnić. 

Pytanie 3: 
W rozdziale 3 lit. B SWZ Zamawiający określa obowiązki wykonawcy w tym 
konieczność ważenia pojazdów na PSZOK przed i po odbiorze odpadów w godzinach 
od 6 do 14. Czy Zamawiający dopuszcza rezygnacje z ważenia pojazdów, które kończą 
zbiórkę odpadów i udają się bezpośrednio na instalację do zagospodarowania 
odpadów? Wszystkie pojazdy wyposażone są w system monitorowania pojazdów GPS 
w związku z czym w przypadku konieczności sprawdzenia trasy pojazdów, wówczas 
można jej dokonać na podstawie analizy danych z GPS bez konieczności ważenia po 
skończonym rejonie. Ponadto czy Zamawiający dopuszcza wydłużenie czasu punktu 
wagowego gdyż godzina 14 może okazać się niewystarczająca na dokończenie rejonu 
co będzie powodowało konieczność wysyłania dodatkowych pojazdów do odbioru 
odpadów i co za tym idzie podniesie koszty zbiórki. Pragniemy zauważyć, iż większość 
instalacji przyjmujących odpady do zagospodarowania czynnych jest do godziny 18. 

Odpowiedź: 
Zamawiający pozostawia zapis SWZ bez zmian. Zgodnie z zapisem Rozdziału 3 litera B 
SWZ pkt. 1 Zamawiający informuje, że „w  wyjątkowych sytuacjach dopuszcza się 
ważenie w godzinach późniejszych po uprzednim poinformowaniu o tym fakcie 
pracownika PSZOK”. Telefon kontaktowy do pracownika PSZOK zostanie przekazany 
Wykonawcy po podpisaniu umowy. 

 

 



W związku z tym, że udzielone odpowiedzi i wyjaśnienia nie zmieniają treści 
Specyfikacji Warunków Zamówienia Zamawiający nie przedłuża terminu składania 
ofert. 

 
Wójt Gminy Łużna 
 
mgr Mariusz Tarsa 

 
 
 
1. Strona internetowa prowadzonego 

postępowania (platforma zakupowa) 
2. a/a 

 


